

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

开学了“神兽”却丢了 爹妈急得快哭了 结果这小子竟然在……

三三(杭州市西湖区公安分局通讯员 洪涛):这两天“神兽归笼”了,可家长还是省不了心啊。

XJN(本报记者 许金妮):当家长的不容易啊。

三三:前两天,学校不都开学了嘛,我们辖区的翠苑派出所一连接到三个报警,分别是一个三年级小学生的妈妈、爸爸和叔叔打来的,说小孩今年10岁,早晨独自出门上学的时候走丢了。

XJN:这可不得了,抓紧时间找人!

三三:可不是,我们也紧张了一把。知道孩子没到校的消息,家里都炸开了锅,小孩的父母和亲戚们都从单位请假回家,一边找一边焦急地等待消息。派出所的民警们也很着急,立刻出动前往现场,一边在小区周边、学校附近查找,一边查看视频监控。

XJN:有线索么?

三三:民警一路跟着男孩的轨迹,却发现他进了另一所学校。经确认,原来这个男孩并不是“走失”的小孩。接着,民警又根据孩子妈妈吴女士描述的时间节点,再次查看了监控画面。按吴女士的描述,男孩应该是最后一个出家门的。但民警反复确认了从吴女士出门之后的监控信息,均没有发现男孩走进过电梯的过程。民警分析,男孩肯定还在楼里。但民警在楼层消防通道、房间等处仔细寻找,都没有找到人。

XJN:总不会是“凭空消失”了吧?

三三:怎么找都找不到,吴女士都急得快哭出来了。可就在这个时候,房间内传来一声:“妈妈!”吴女士激动地跑回房间一看,小朋友从床底纸板箱后面爬了出来。

XJN:这熊孩子……不过人找到就好。

三三:是啊,我们也松了口气。问他原因,原来,男孩之前学习成绩有些下降,被家长说了几句,因此对学习产生了逃避心理,为了不去上学,躲在了床底下。

XJN:再怎么样也不该躲起来,大人该多担心啊。

三三:在这里也想提醒一下广大家长们,要多和孩子沟通,了解他们所思想,以免产生隔阂。



躲进山滑下崖还跳江 跟民警比“铁人三项” 体力不支认怂

羽萱(建德市公安局通讯员 余炫):和你说一段精彩的追贼经历吧。

XJN(本报记者 许金妮):好呀!

羽萱:这要从一起盗窃案说起。前不久,新安江派出所接到了一起报警,报警人说停在图书馆门口的一辆自行车不见了。接警后,民警立马查看了图书馆周边的监控。盗窃是发生在8月上旬,偷车的是名男子,但由于中间隔的时间太久了,能提取的有效信息太少,所以一时间没法找到嫌疑人。凭借敏锐的直觉,民警认为,这个小贼一定不甘心只偷这么辆自行车,因此一直关注着图书馆周边的监控。终于,在8月30日那天,民警在监控中又发现了这名男子,发现他往桐庐方向去了。

XJN:查小案也锲而不舍,先给民警赞一个。

羽萱:这一查啊,发现嫌疑人还在沿线制造了一起入室盗窃案,偷走了13000多元现金和2个手提包。

XJN:果然贼心不死。

羽萱:立刻抓人!我们发现嫌疑人最后出现的地方是桐庐的桐君山。当晚,民警一行4人连夜赶到桐庐,带着手电筒和警用装备在当地派出所的配合下开始搜山。1小时后,在山上的一处凉亭发现了嫌疑人留下的衣物。本以为马上就能抓到了,可没想到,嫌疑人躲到了距离民警10多米远的黑暗处,突然蹿出来,开始狂奔。民警马上追了上去,1公里后,把嫌疑人逼到了死路里。

XJN:这下没跑了。

羽萱:你别“小瞧”他。嫌疑人眼睛一闭,竟从7米高的悬崖陡坡滑下去了。随后,他纵身跳进了富春江里,想顺势向下逃跑。

XJN:真是豁出命去了啊!

羽萱:我们的民警也豁出去了。千钧一发之际,离他最近的邓献斌警官来不及多想,也跳下了滑坡。正当邓警官准备跳入水里继续追的时候,发生了戏剧性的一幕——嫌疑人自己游了回来,一边游还一边喊:“我没力气了,你们太能跑了!”随后,我们抓捕小组把嫌疑人拉上岸。

XJN:回头是岸。要知道,就算逃到天涯海角照样能把他追回来。

羽萱:说的好。现在,这个41岁的嫌疑人谢某,已被刑拘。

没本事没工作 名下公司倒有不少 这个“财路”要不得

任瓊(玉环市检察院通讯员 林珑):一个人没啥本事,成天注册公司,你说是为了什么?

Captain(本报记者 张宇洲):听着就不像是干好事。

任瓊:说对了。最近这种人还真有不少,他们靠注册公司办理对公账户然后卖给别人赚钱。

Captain:这类案例我们也报道过,还是得再给大家伙儿“上上课”。

任瓊:嫌疑人吴某今年40岁,是玉环人,没什么正当工作,经常缺钱。去年10月的一天,有个“好心人”给他指了条“财路”,说是如果缺钱的话,可以去注册公司并办理对公账户,他可以按2000元一本的价格收购。

Captain:这是犯法,“好心人”没安好心。

任瓊:吴某却不这么认为,他觉得这的确是个好主意。当天他就用个人资料去注册个人企业,并办理了对公账户,一下子就赚了2000元。

Captain:一就有二,我看吴某不会就这么收手。

任瓊:没错。吴某一口气办了5本营业执照,卖了其中的3份对公账户。直到有一天,一家银行打电话告知,说他之前买卖的对公账户存在问题。吴某出于害怕,不敢再卖自己的对公账户,而是开始发展下线,教唆别人去注册公司,而他去收购成套对公账户资料再转卖,从中赚取差价。

Captain:这下是越陷越深。

任瓊:前前后后,吴某共贩卖了11套对公账户资料,非法获利近万元。

Captain:那些人买对公账户干什么用?

任瓊:成套完整的对公账户足以让他人以对公账户持卡人名义进行交易,往往会用于网络犯罪活动,比如诈骗或者洗钱之类。

Captain:为犯罪分子提供便利,自己也是犯罪。

任瓊:吴某如今吃了苦果。他涉嫌构成买卖国家机关证件罪,同时,他又转卖他人的成套对公账户,涉嫌构成收买、非法提供信用卡信息罪。吴某已被公诉。



女子跳江后小伙跟着跳 眼看救生圈要被冲走 一只手猛地伸了过去

谢小妞(温州市公安局鹿城区分局通讯员 谢佳汝):前两天,有一名女子由于感情不顺跳江。旁边一个小伙子看到,随即跳江救人。不料当时正值涨潮,水流湍急,两人双双被困在了江中。

Vivian(本报记者 蓝莹):小伙见义勇为值得点赞,但得先确保自身安全。

谢小妞:是的,后来群众向我们五马派出所救助。民警出警到达现场的时候,两人在江里正抱着防洪堤下的石墩,男子背着水流,而女子迎着水流,显得体力不支。

Vivian:时间就是生命!

谢小妞:民警与辅警穿好救生衣,想到江面施救,但桥面和水面的落差太大了,在保护措施不完备的情况下,贸然下水危险难料。而且就在这时候,发生了特别惊险的一幕!

Vivian:怎么了?

谢小妞:水里的女子抱不住柱子,被水流冲走了。民警立即抛下救生圈,幸好女子抓住了救生圈,在场所有人这才松了一口气。

Vivian:幸好幸好!

谢小妞:女子抱着救生圈顺着水流漂浮,最后抱住了铁索,但此时她的救生圈也被水流冲走了。民警安抚女子,让她顺着绳索试着往上爬,但女子落水已经30多分钟,已经没有力气了。辅警谢蕾蕾见状翻身跃上铁索,一只手去够女子的手,另一只手则由桥上的群众拉住。在众人合力之下,女子被成功救上岸。随后,另一名落水男子也被水上分局民警救起。

Vivian:好在辅警及时出手了,不然不知道会发生什么。

谢小妞:是啊,现在两个人的身体均无大碍。不过还是要提醒大家,遇到类似情况,要第一时间报警,在保证自身安全的情况下,量力而行,防止发生意外。